

На этой неделе новокузнецчанам представили макет будущего комплекса "Город трудовой доблести" (на верхнем снимке - его графический рисунок): детали строительства обсуждались на техническом совете под председательством главы города Сергея Кузнецова.

Стела будет установлена в сквере имени Г.К. Жукова. Этот вариант одобрили горожане в ходе голосования на портале электронных референдумов "Наш Новокузнецк" в июле - сентябре 2020 года: сквер "отвоевал" всего 12 голосов у парковой зоны на перекрестке улиц Рудокопровой и Куйбышева.

Работы по созданию нового значимого объекта будут разбиты на два этапа. На первом планируется установить стелу, на втором - выполнить общее благоустройство: в сквере появятся новые пешеходные дорожки, зоны отдыха, клумбы и архитектурные композиции.

Установку стелы планируется выполнить до конца этого года, а благоустройство - в 2022-м.

Основная концепция архитектурных проектов стелы утверждена Российским военно-историческим обществом. Комплексы в городах, носящих почетное звание, будут иметь единый элемент - колонну с гербом города в центре, а остальные конструкции дополнены символами и формами, отражающими значимые исторические факты и трудовые подвиги жителей.

Администрация Новокузнецка определила "санкционированные" места выгула собак. Постановлением, которое подписал первый заместитель главы города Евгений Бедарев, официально разрешено выгуливать домашних питомцев на придомовых территориях многоквартирных домов, на огороженном участке возле частных домовладений, на площадках, предназначенных для выгула или дрессировки собак. "Также разрешается выгуливать домашних животных в местах общего пользования, но на поводке, - прокомментировал правила Евгений Бедарев. - Кроме того, есть потенциально опасные породы собак, которые должны обязательно гулять не только на поводке, но и в наморднике".

Запрещается выгул собак на детских и спортивных площадках, в парках, скверах, местах массового отдыха, на



Символы и формы



территориях больниц и школ, учреждений культуры, в организациях общественного питания, магазинах, в местах проведения публичных, культурно-массовых и спортивных мероприятий. Разумеется, даже на доступных площадках выгуливать собак можно при условии обязательной безопасности граждан. А также владельцы должны контролировать поведение питомцев и убирать за ними "продукты жизнедеятельности".

Как видим, мест, где гулять разрешается, меньше, чем тех, куда приводить "лучших друзей человека" нельзя. Владельцы собак активно комментировали новый документ в соцсетях. И напомнили, что даже на придомовых территориях не всегда есть место для выгула, а специальных "собачьих" площадок в городе "раз, два - и обчёлся"...

А в Новоильинском районе снова усиливается неприятный запах куриного помета. Всему

виной птицефабрики, складирующие отходы, "аромат" от которых ветер относит в жилые кварталы. А ведь когда-то Новоильинка считалась самым чистым районом, куда не долетали никакие выбросы...

Видимо, главе города снова надо пригласить на совещание руководителей предприятий и принести мешок с пометом! Запах на самом деле отвратительный. Жжет глаза, но действует отрезвляюще. И, кажется, это эффективнее, чем бесконечные разговоры и переговоры о том, что пора прекращать истязание новоильинцев невыносимой вонью.

22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Ровно 30 лет назад, во время траурного митинга по погибшим во время путча, по улицам Москвы пронесли огромное бело-сине-красное полотнище: утром того дня на заседании Верховного Совета РСФСР было принято поста-

новление о национальном флаге РСФСР - "из белой, лазоревой и алой полос".

А официальным праздником - Днем государственного флага России - 22 августа стало через три года, в 1994 году.

На завершающий этап вышли работы по обустройству светофора на сложном участке дорожной сети - перекрестке у поворота на поселок Metallurg. Эта транспортная развязка аварийно-опасная и для автомобилистов, и для пешеходов.

Но автовладелец упрекает власти в том, что из-за светофора и ремонта дороги, которая якобы потеряла в ширине (что представители управления дорожно-коммунального хозяйства и благоустройства опровергают), на Ильинском шоссе появились пробки. "В данный момент до Бедарева машины стоят, - пишут пользователи соцсетей. - Хорошо пешеходам и тем, кто выезжает со стороны Metallurga". Им возражают: "Вы считаете, что из Metallurga людям никуда не надо? По полчаса в пробке стоишь, чтобы выехать!"

Будем надеяться, что со временем всё придет в норму: светофор отрегулируют, пробки рассосутся, горожане будут успевать на работу... Но водителям тоже стоит быть уважительнее к другим участникам движения!

**Ольга Осипова,
Александр Бокин,
пресс-служба
администрации
Новокузнецка (фото).**